

Fișa de implementare standard Standard 25“Auditul intern”

1. Descrierea standardului

Ordinul Ministrului finanțelor publice nr.946/2005 reglementează ansamblul celor 25 de standarde de control intern managerial,cu modificările și completările ulterioare.

Standardele de control intern managerial definesc un minim de reguli de management,pe care toate entitățile publice trebuie să le urmeze.

Obiectivul standardelor este de a crea un model de control intern managerial uniform și coerent.Totodată, standardele constituie un sistem de referință,în raport cu care se evaluează sistemele de control intern,se identifică zonele și direcțiile de schimbare.

În cadrul codului de control intern se regăsesc 5 elemente cheie:mediul de control,performanțe și managementul riscului,informarea și comunicarea,activități de control,auditarea și evaluarea.

Standardul 25“Auditul intern”face parte din secțiunea”auditarea și evaluarea”,element cheie care se referă la dezvoltarea capacității de evaluare a controlului managerial,în scopul asigurării continuității procesului de perfecționare a acestuia.

Fișa standardului 25”Auditul intern”conține informații cu privire la implementarea standardului 25 la nivelul Primăriei comunei Vama Buzăului.

2. Cerințe generale

Fișa standardului constituie instrumentul prin care acesta se pune în aplicare.

Auditul intern asigură evaluarea independentă și obiectivă a sistemului de control intern managerial al Primăriei comunei Vama Buzăului.Auditorul intern finalizează acțiunile sale prin rapoarte de audit,în care enunță punctele slabe identificate în sistem și formulează recomandări pentru eliminarea acestora.

Primarul dispune măsurile necesare,având în vedere recomandările din rapoartele de audit intern,în scopul eliminării punctelor slabe constatate de misiunile de audit.

Modul de organizare și desfășurare a misiunilor de audit public intern este documentat în procedura operațională „Audit public intern”.

3. Referințe principale

Această componentă cuprinde actele normative reprezentative,care conțin prevederi aplicabile standardului 25,în principal cele referitoare la auditul intern.

- Legea nr.672/2002 privind auditul public intern,cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinul ministrului finanțelor publice nr.38/2003 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activității de audit public intern,cu modificările ulterioare.